

## 习近平在湖北调研改革和经济运行

# 深化改革要处理好5大关系



- 1 解放思想和实事求是的关系
- 2 整体推进和重点突破的关系
- 3 顶层设计和摸着石头过河的关系
- 4 胆子要大和步子要稳的关系
- 5 改革发展稳定的关系

七月二十一日上午，习近平冒雨来到武汉新港阳逻集装箱港区考察。新华社记者 李学仁摄

定。他强调，要大力发展现代物流业，长江流域要加强合作，充分发挥内河航运作用，发展江海联运，把全流域打造成黄金水道。

### 经济体量大不代表强

习近平对企业运行和创新情况十分关心。21日下午，他来到武汉东湖国家自主创新示范区，了解示范区建设和企业发展情况。在光谷展示中心，习近平详细观看了光纤通讯、3D打印、生物质能源等创新成果展示。他指出，一个国家只是经济体量大，还不能代表强。我们是一个大国，在科技创新上要有自己的东西。一定要坚定不移不移走中国特色自主创新道路，培养和吸引人才，推动科技和经济紧密结合，真正把创新驱动发展战略落到实处。

在长飞光纤光缆有限公司和武汉重型机床集团有限公司，习近平走进生产车间，考察生产环节和流程，同工人、技术人员、管理人员交谈，勉励企业要提高产品科技含量和市场占有率，不断增强国际竞争力。在武汉重机生产车间，对围拢上来的工人师傅，习近平动情地说，工业是我们的立国之本，要大力发扬自力更生精神，研发生产我们自己的品牌产品，形成我们自己的核心竞争力，推动国家繁荣富强，工人阶级要把这个历史责任承担起来！

### 垃圾资源化也是艺术

节约资源和保护环境，是推动经济社会持续健康发展的重要内容。22日上午，习近平来到武汉市民之家，观看武汉城市圈资源节约型、环境友好型社会建设情况

展示，习近平对现场工作人员说，节约资源、保护环境是我国发展的必然要求，全社会都要提高认识，坚持走可持续发展道路。习近平还前往从事电子废弃物绿色回收利用的格林美高新技术公司武汉分公司考察，他指出，变废为宝、循环利用是朝阳产业，使垃圾资源化，这是化腐朽为神奇，既是科学，也是艺术，希望企业再接再厉。

新形势下如何深化农村改革，是习近平在调研中一直思考的重要问题。22日上午，习近平来到武汉农村综合产权交易所考察，听取了农村产权交易探索情况汇报，同工作人员和前来办理产权流转交易鉴证手续的农民交谈，详细询问产权交易具体流程，认为这是一个积极探索。习近平强调，深化农村改革，完善农村基本经营制度，要好好研究农村土地所有权、承包权、经营权三者之间的关系，土地流转要尊重农民意愿、保障基本农田和粮食安全，要有利于增加农民收入。

### 全面建成小康难在农村

22日下午，习近平冒着酷暑，深入鄂州市水稻育种基地，查看水稻长势，向科技人员了解水稻新品种培育和推广情况。随后，他来到长港镇响山村，走进社区综合服务中心、垃圾压缩转运站、无动力污水处理站、秸秆气化示范基地等，了解城乡一体化建设情况。习近平指出，全面建成小康社会，难点在农村。我们既要有工业化、信息化、城镇化，也要有农业现代化和新农村建设，两个方面要同步发展。要破除城乡二元结构，推进城乡发展一体化，把广大农村建设成为农民幸福生活的美好家园。

调研期间，习近平强调，应对当前我国发展面临的一系列矛盾和挑战，关键在于全面深化改革。必须从纷繁复杂的事物表象中把准改革脉搏，把握全面深化改革的内在规律，特别是要把握全面深化改革的重大关系，处理好解放思想和实事求是的关系、整体推进和重点突破的关系、顶层设计和摸着石头过河的关系、胆子要大和步子要稳的关系、改革发展稳定的关系。

## 中办国办印发通知 党政机关停建楼堂馆所

第四版

### 万余海岛将全面调查

本报北京7月23日电 (记者余建斌) 记者7日从国家海洋局了解到，《第二次全国海岛资源综合调查领导小组办公室关于使用第二次全国海岛资源综合调查标志的通知》印发，第二次全国海岛资源综合调查标志图样正式启用，标志着海岛调查序幕即将全面拉开。

2012年10月，国务院部署开展第二次全国海岛资源综合调查，计划利用5年时间对我国万余个海岛进行全面调查，力图摸清海岛基础地理、资源与环境、社会经济与文化等基本情况。

### 渔政306船巡查西沙



7月23日上午，中国渔政306船驶离三沙市永兴岛渔业码头，前往永乐群岛开展常态化巡查执法。新华社记者 魏骥摄

### 三沙建基层政权组织

本报三沙永兴岛7月23日电 (记者马跃峰) 海南省三沙市第一个基层政权组织——中共三沙市永乐群岛工作委员会、三沙市永乐群岛管理委员会22日在三沙市晋卿岛挂牌成立。

永乐工委、永乐管委会为三沙市委、市政府派出机构，管辖晋卿岛、鸭公岛、琛航岛、甘泉岛、珊瑚岛等永乐群岛所有的岛屿、岛礁及其海域，负责综合执法、环境保护、应急防灾、渔民生产生活补给、基础设施建设的组织协调与管理等工作。

## 南北多地高温暴雨

### 高温和暴雨蓝色预警发布

本报北京7月23日电 (记者刘毅) 今天，南方地区的高温态势愈演愈烈，江南大部的气温仍然居高不下，热浪还蔓延至上海、江苏、安徽、湖北等地。15时，上述部分地区气温普遍超过35℃，其中，浙江省多个气象台站的最高气温突破39℃。

中央气象台预计，明天白天，南方的暑气将更盛。江苏东南部、安徽东南部、浙江大部、福建北部、江西中部、湖南大部、湖北东南部和西北部、重庆、河北西南部等地的部分地区最高气温可达37℃—39℃。中央气象台23日18时继续发布高温蓝色预警。随着本轮雨水进一步东移，今天夜间到明天白天，强降雨主要集中在东北地区东部，其中吉林东南部的部分地区有大暴雨。中央气象台23日18时继续发布暴雨蓝色预警。

### 长江洪峰居高不下

## 三峡再临一轮涨水

据新华社宜昌7月23日电 (记者李思远、黄艳) 21日迎年来长江今年最大洪峰的三峡枢纽，经历短时期流量下降后，25日将迎来新一轮4万立方米/秒的洪水。

目前，三峡水库水位已突破153米，为今年汛期最高。三峡枢纽开启左右岸地下电站瞬间出力达到2200多万千瓦，距离电站满负荷发电功率2250万千瓦仅一步之遥。



# 早稻丰收 农妇乐

本报北京7月23日电 (记者高云才) 据农业部消息：截至7月23日，全国早稻已收获83.5%。今年早稻面积稳中有增，单产继续提高，湖南、江西、湖北等主产省增产较多，全国早稻有望再获丰收。

图为江西省新建县乐化镇新石村农民在收获早稻。新华社记者 周科摄

## 朝鲜战争为何不该忘却

钱利华



本栏目主持人：陈振凯

1953年7月27日，朝中代表团代表和“联合国军”代表在朝鲜板门店签署《朝鲜停战协定》。至此，历经3年1个月零2天的朝鲜战争实现全线停火，朝鲜半岛经过残酷的洗礼，终于迎来了平静。

这场战争发生在距二战结束刚5年，距日本在朝鲜半岛的殖民统治也刚5年，距中华人民共和国成立8个月。世界人民刚从第二次世界大战的噩梦中醒来，正满怀希望迎来和平，重建家园之时，战争发生了。而战争之惨烈、伤亡之惨重、消耗之巨大，超过了过去的任何一场局部战争。中国为这场战争作出了巨大的民族牺牲，付出了高昂的代价。

朝鲜战争之所以不可忘却，是因为它发生在错误的时间。中国刚

获解放，百废待兴，还面临着繁重的追击残敌任务，还有台湾和西藏问题亟待解决。不合时宜的战争彻底打乱了国内议程，中国共产党和中国政府面临着严峻考验。不出兵，朝鲜政权就会灭亡，美国的势力就会压到我东北边境，东北亚战略格局将被彻底改变。出兵，意味着我们将与最强大的敌人交手，巨大的代价无法避免。但是中国领导人的胆识和智慧战胜了短视和狭隘，朝鲜一仗，打出了中国人的威

风和志气，打出了中国的国际威望，打出了东北亚60年的和平。

朝鲜战争之所以不可忘却，是因为它发生在错误的地点。二战结束不久，冷战就在欧洲打响。美国和苏联的战略重心都放在欧洲，双方都在积极备战，大有一决雌雄之势。谁也没有料到，二战后的第一场局部战争竟发生在亚洲。其实，朝鲜问题是由美苏划分势力范围造成的，也是冷战的产物。1945年8月，当美国看到苏联在远东势头强

大，大有独占半岛之势，遂提出以北纬38度线为界，三八线以北的日军向苏军投降，三八线以南的日军向美军投降。“三八线”将朝鲜半岛分裂为两个朝鲜。经过几年的努力准备，朝鲜南北双方都认为自己具备吃掉对方、实现祖国统一的能力。因此，朝鲜战争起先是内战，是由于误判引发的战火。

朝鲜战争之所以不可忘却，是因为它发生的原因是战略误判。许多局部战争往往都是误判引起冲突，

由冲突升级为战争，再将外部势力卷进来。朝鲜战争亦是如此。新中国的成立壮大了以苏联为首的社会主义阵营。美国作为二战政治、军事、经济上的大赢家，野心勃勃地要“领导世界”，遏制所谓的共产主义扩张。朝鲜战争的爆发给美国提供了施展战略抱负的良机。战争一打响，美国就以联合国的名义军事介入，并将第七舰队派往台湾海峡。侵略美国空军轰炸扫射中国领土，将战火烧到鸭绿江边，直接威胁中国安全。

说到底，中国抗美援朝，是为保家卫国保卫和平而战；朝鲜南北双方拼杀，是为祖国统一而战；美国军事介入，是为阻止“共产主义扩张”和扩大在亚洲霸权而战。战争的结局，是半岛恢复了冷战格局。

朝鲜战争之所以不可忘却，是因为它对今天仍有警醒意义。朝鲜停战60周年，仍然没有换来真正的和平。60年前试图以武力实现统一没有实现目标，60年后的今天以武力解决半岛问题依然达不到目的。

冷战不能重演，战略误判应尽力避免。解决半岛问题的根本出路在于平等对话与谈判，半岛的统一只能靠半岛南北人民解决。愿和平早日回归半岛。

(作者为本报特约评论员、全国政协委员)